



医生宋琳教小记者们心脏按压和人工呼吸等急救。本报记者 李军 摄

本报小记者进医院体验“救人”

学习了疾病预防和急救知识,感叹“人工呼吸真是个技术活”

本报聊城7月6日讯(记者 王尚磊)“手足口病原来是这样传染的,人工呼吸可真是个技术活啊!”5日上午,本报小记者走进聊城市肿瘤医院,学习儿童常见疾病预防和急救知识。小记者们在医护人员的指导下,进行了心肺复苏和胸外按压的培训,小记者们个个做得有模有样,体验了一把“现场救人”。

“勤洗手,吃熟食,喝开水,勤通风,晒衣被。”5日上午在聊城市肿瘤医院,医院儿科副主任袁本泉带领小记者们一起朗读预防手足口病的十字方针,现场气氛热烈,小记者们主动回答医生袁本泉的提问。袁本泉利用通俗易懂的语言向小记者们介绍儿童常见病的预防知识,小记者们则认真地记录。

聊城市肿瘤医院儿科是医院重点科室,具有高、中、初级技术骨干组成的专业技术队伍,尤其擅长于规范化治疗小儿支气管哮喘、小儿肝病,治疗效果达到聊城市先进水平。儿科副主任袁本泉毕业于山东中医药大学,擅长诊治各种新生儿疾病和儿童各期卫生保健。“每年我治好的患手足口的孩子有上千名,孩子们要讲究卫生,学会防病知识,这样才不会得病。”医生袁本泉用真实的案例向小记者们讲解防病的重要性,并和小记者们互动,让小记者们讲出自己得病的感受。

小记者们除了学习必要的防病知识外,医院还搬来高科技的急救教材“假人”,这个“假人”是医院急救中心医护人员学习心肺复苏用的,可对于小记者们来说,这个教学器材充满了神秘。聊城市肿瘤医院急救中心医师宋琳的讲解让小记者们兴奋不已。在演练如何心肺复苏和胸外按压时,小记者们围上前去,认真地观察学习,更有“胆大”的小记者们主动上前要求模拟急救。

医师宋琳则手把手地让小记者感受如何正确用人工呼吸的方法救人。“没想到人工呼吸这么不容易,医生们真的很辛苦,能用这样的方法救人是很伟大的。”一位小记者上前模拟人工呼吸,真实感受到医生工作的辛苦。

相关链接

很多人不会正确拨打120

您会正确拨打120吗?可能大多数人认为这很简单,但生活中很多人在危及关头不能正确拨打120,甚至影响到最佳救治时间。

医生宋琳告诉小记者们,有的人在拨打120时还没说清地址就挂断电话,还有的人在电话中不断哭泣,不能准确描述患者病情,延迟了急救车的到达时间。宋琳告诉小记者们在拨打120时一定要沉着冷静。“拨打120和写作文差不多,要有时间、地点、人物等要素,要尽量保持镇静,简明扼要地说清详细的地址、联系人和发病的简单过程;第二,保持报警电

话畅通;第三,打完120电话后,应派人在约定路口以明显标志等车,如身穿显眼的衣服等,以减少救护车寻找时间。”

小记者李妍冰在学习心得上写到:遇到有人躺在地上,先打120抢救,然后跪在地上或蹲在地上,一条腿对着病人的胳膊,一条腿对着病人的小腹,看看病人身上是否有危险物品,如果没有的话,双手拍病人的肩膀,同时向他的耳朵左右呼喊:“同志、同志,你怎么了?”如果他没有任何反应的话,就说明他没有意识了。李妍冰的心得得到了医师宋琳的认可。

本报记者 王尚磊

“长大后我也要成为医生”

“一听到去医院,我就有点害怕,可能是小时候打针多的原因。”小记者齐一岩在学习疾病预防知识后完全没有了对医院的恐惧感,在后续的急救知识学习中也变得积极主动。

齐一岩说,参加活动之前,他的妈妈对他说,这次活动意义很大,只要是热爱生命的人都爱学习,机会难得。

对于齐一岩来说,这是第一次直面的见到急救模拟演

示。“我希望人人都会这种技术,那样得心脏病的人就多了一次生命。”齐一岩在笔记本上写下这样一段话。

“长大后我也要成为医生,救好多的病人,当一名技术精湛的白衣天使。”听了医生的讲解,齐一岩有了更多收获,他说,得了这手足口病必须去正规医院治疗,要不及时治疗会得脑炎。

本报记者 王尚磊



医生袁本泉给小记者们讲解如何预防手足口病和其他常见疾病。本报记者 李军 摄

本报2014夏令营火爆招募中

本报聊城7月6日讯(记者 李军) 即日起,由齐鲁晚报·今日聊城和旅游百事通联合举办的夏令营开营,秦皇岛、特战分队、香港三条路线夏令营开始招募营员。本次夏令营主要面向全市小朋友和本报小记者,报名地点:齐鲁晚报·今日聊城编辑部(聊城市兴华西路与向阳路交叉路口西北角),咨询电话:8277092。

秦皇岛三天三晚成长夏令营路线7月每周(7月7日开始)8:00发团特战分队四天三晚特训营路线7月5日、10日、15日、25日发团,香港六日夏令营路线7月20日、30日、8

月10日、20日发团。

特战分队四天三晚特训营路线(980元/人),有轻武器使用训练、拓展训练、徒步攀登、搭建帐篷、乘车赴目前亚洲规模最大、设施最先进、舒适度最佳的室内四季水上娱乐项目——天乐城水上世界等。

香港六日夏令营路线(3680元/人),香港海洋公园、迪斯尼乐园各玩一整天。由于香港需办理赴港通行证及有效签证(办理周期为20天左右)请各位家长提前办理。参加本夏令营的学生年龄为10--18岁,10岁以下学生需要家长随行陪同。

小报童招募本周四截止报名

本报聊城7月6日讯(记者 李军) 首批小报童招募将于10日截止,想参加的要抓紧了。

根据活动安排,2014年“昌润·莲城”杯暑期报童营销秀活动分两批进行,每期营销周期为15天。每期都设金银铜奖及明星奖,金奖一名奖金1000元,银奖3名各奖现金500元,铜奖8名奖金各200元,明星奖15名能15天每天都坚持下来的小报童均能获得荣誉证书。3人还可组团申报团队奖,团队奖一组共奖励500元。

参与活动的小报童每人可免费获得30份齐鲁晚报(价值15元)作为启动资金。主办方为每名小报童免费提供T恤衫、太阳帽和雨伞等物品。30份报纸卖完后,小报童根据自己的能力再批发齐鲁晚报销售,卖报收入归自己所有。

活动开始前,本报将聘请

市场营销专家对参赛报童进行专业培训。活动结束后根据报童卖报数量和其他表现评出营销金、银、铜奖若干名,给予获奖者丰厚奖金并颁发证书。同时还将设立“齐鲁晚报营销明星”若干名。

报童营销秀招募活动已经开始,报名需携带两张一寸彩色照片、个人户口页复印件,符合条件的学生可致电报名电话咨询。

齐鲁晚报编辑部报名点:齐鲁晚报·今日聊城编辑部(兴华西路古楼街道办事处2楼)咨询电话:8277092。昌润·莲城报名点:昌润·莲城售楼部(东昌路市委东100米光岳宾馆对面),咨询电话:8800789、8800678。

县区报名点:各县(市、区)区开展报童营销秀活动想参赛的孩子可就近报名。报名电话:临清:2331234,15506671979;莘县:7769123,18653617087。